

置身大自然 听名师讲山水作文

青岛晚报小记者团夏令营第三日 走进鳌角石村传承红色基因

本报7月8日讯 蓝谷海洋科技之旅，探访著名高校研究院，在实验室发现惊喜奥秘；巡礼即墨古城，参与仪式感满满的开笔礼，进入鬼斧神工的马山石林，参与篝火晚会；感受真人裸眼3D儿童音乐剧的魅力，乘坐摩天轮将美丽鳌山湾尽收眼底，走进鳌角石村体验党建特色，登上崂山一览众山小，开启沉浸式作文课……为期三天的青岛晚报小记者团“小小海洋科学家”夏令营，在小记者们意犹未尽、依依不舍中圆满收官。每名小记者凭借出色的表现，获得了青岛蓝谷研学中心的结业证书和即墨古城“小小非遗传承人”证书。

来自加拿大的原创音乐剧《爱丽丝梦游仙境》是一部真人裸眼3D儿童音乐剧，剧中弘扬真善美，场景美轮美奂，让小记者们目不暇接，大呼过瘾。

海洋之星摩天轮高88米，目前是岛城最高的摩天轮。拥有54个观景舱，6种网红色彩，就像一枚五彩的指环，高低颜色各不相同，不停变换。在海泉湾看完音乐剧，小记者们怡然地随着海洋之星摩天轮缓缓上升，美丽的景色如同一幅逐渐展开的画卷。当摩天轮升到最高点时，脚下和远方的景色豁然开朗：错落有致的建筑屋顶上铺着三色瓦片，组成了形形色色的美学图案。

鳌角石党史馆已成为鳌角石村70年发展历史的窗口，共分为农业学大



林长英在崂山白龙洞沉浸式讲解写作。



小记者走进鳌角石党史馆。

寨、创办产业副业、学习莱西经验、乡村振兴四大板块。馆内展陈设计融合传统与现代元素，通过大量图片、影像、文字和老物件等多元化表现手法，全面展示各个板块的深厚内涵，记录了自建国以来，鳌角石村在党的领导下，艰苦奋斗、勇于革新，一步步发展富足的全过程。小记者们在听讲解的过程中深受触动，立志传承红色基因。

在北山脚下、梯田上方，有一条石头砌筑的大水渠，这就是鳌角石村当年修筑的红旗渠的一部分。当年，为了将水库的水引到农田里实行自流灌溉，党支部集合全村石匠、瓦工和村民，利用冬春季节修建引水渠，青壮年石匠开山采石，供给原料，男女劳力搬运石块，老年石匠、瓦工在工地筑基垒渠。经过十年的奋战，鳌角石村建起多条总长6200多米的地上石砌水渠，铺设了2300多米的地下输水管道，这些水渠被统一命名为“红旗渠”。在红旗渠边，小记者们纷纷表示会珍惜今天的幸福时光，

做新时代好少年。

“纯哥讲崂山”抖音主播王少纯带领小记者们一边爬崂山，一边讲解崂山的历史文化典故。青岛实验初中的高级语文教师林长英，给小记者们上了一堂《自然之趣，人文之美》的高质量写作指导课。“首先，大家需要仔细观察，调动多种感官，发现独特的、有意义的美，抓住景物的特点，‘诗中有画，画中有诗’；其次，大家需要读书准备，认真倾听；再次，发挥想象，巧妙灵动；最后，情景交融，景中寓理。”随着林长英娴熟地向小记者们讲解一句句相关古诗和范文精彩片段，大家进一步加深了理解，时不时发出赞叹。“这样的作文课，既新鲜有趣，又有体验感和成就感，我们受益匪浅，特别棒！”

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 摄影 徐常青)

李沧区推进重点地块土壤污染防治

本报7月8日讯 李沧区是全市城市更新和城市建设三年攻坚行动的主战场，生态环境局李沧分局以推动市重点工程、李沧区城市更新和城市建设三年攻坚行动为重点，多措并举推进土壤污染防治工作，为重点项目顺利推进保驾护航。

市生态环境局李沧分局成立城市更新和城市建设三年攻坚行动项目推进专班，以李沧区北客站及周边区域、李沧区世博园及周边区域、楼山区域三个片区以及安顺路打通工程(遵义路至李沧区界段)为重点，围绕着重点项目、重点地块土壤污染防治工作顺利推进的结果目标，不断完善内部高效保障措施。为及时掌握各重点地块土壤污染防治进展情况，制定进展调度表，建立重点地块责任单位工作群，以重点项目涉及的污染地块和疑似污染地块土壤污染防治工作进展为重点日调度、周汇总，及时掌握进展情况和存在问题。督促相关责任人按开发建设需求，制定切实可行的工作计划，定节点、定目标、定路径、明确工作要求，实现挂图作战。

通过城市更新和城市建设三年攻坚行动涉及的土壤防治工作，对重点项目重点区域涉及疑似污染地块已形成初步清单，加强与指挥部对接沟通，为后期分级分类管理提供支撑。以强化土壤修复试点项目环境监管为着力点，摸索监管方式、制定监管工作方案，压实责任链条，后期将及时总结提炼，及时调整完善监管要求，力争形成可推广可复制的经验做法。李沧分局通过多措施推动，不断化解矛盾、积累经验，以强化统筹、关口前移、压实责任、加强督导、强化监管多种方式顶格推进土壤污染防治工作依法依规顺利推进。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

北方首个！打造创新体育竞赛新形式

2022年“英派斯杯”黄河流域暨胶东五市数字体育运动会开幕

本报7月8日讯 8日晚，华丽大气的航空模型灯光秀，扮靓了浮山湾畔的璀璨夜空。2022年“英派斯杯”黄河流域暨胶东五市数字体育运动会在青岛奥帆中心海上宴会厅外广场盛大开幕。这标志着中国北方首个综合性数字体育赛事开幕，我市体育产业数字化、智慧化升级正式迈入新阶段。

2022年“英派斯杯”黄河流域暨胶东五市数字体育运动会由山东省体育局作为指导单位，青岛市体育局、烟台市体育局、潍坊市体育局、威海市体育局、日照市体育局共同主办，青岛日报报业集团观海新闻、青岛市体育产业发展中心、青岛市体育产业联合会、青岛英派斯(集团)有限公司、青岛穿越千机文化科技有限公司、青岛体育资源及IP交易平台承办。

当晚，开幕式现场举行了胶东五市数字体育联盟成立仪式，联盟将围绕数字体育领域的协同创新、技术服务、合作交流、资源整合展开，推动体育各领域与新技术、新动能深度融合协同发展；以数字赋能体育，打造体育产业数字化新模式，培育全新体育产业着力点、增长点和支撑点。胶东五市体育局与10家数字体育企业签订战略合作协议。

惊险刺激的水上飞人表演令人热血澎湃，方程式电竞赛车、FIFA Online 4、王者荣耀等热门项目高手线下集结，“云端”开战；航空模型灯光秀表演华丽大气，扮靓浮山湾畔的璀璨夜空；宿茂臻、黄潇潇、张京坤等体育名人及本土网络红人铁豆获颁“数字体育推荐官”荣誉称号。这场以数字科技、信息网络为载体，内容精彩纷呈、健康时尚的数字体育盛宴，将成为青岛拓展全民健身新场景，创新体育竞赛新形式，扩充第三产业新容量的一次重要实践。

“作为国内电竞赛事老牌制作公司，推进电子竞技的发展与创新一直是我们在探索和坚持的。很高兴看到越来越多的单位与个人投入并关注到这个新兴行业的发展与潜力，我们也愿意与各界同人一起探讨分享关



2022年“英派斯杯”黄河流域暨胶东五市数字体育运动会开幕。

于电子竞技赛事的制作与感悟，共同推进行业发展。”上海月蚀文化传媒有限公司制作总监管荣俊告诉记者。

本次数字体育运动会赛程历时近五个月，项目设置涵盖智能骑行、椭圆机阻力大赛、线上马拉松、蹦床、无人机(固定翼模拟飞行紧急迫降)、国际象棋、室内模拟高尔夫球、王者荣耀、英雄联盟(手游)、方程式电竞赛车、FIFA Online 4、Switch线上对决、网络飞镖大赛、社区智慧健身运动等20余项。期间，山东省体育局、省体育产业发展服务中心、胶东五市体育局领导以及相关体育企业代表还将进行胶东经济圈体育协同发展联盟圆桌会议，共商共建共享数字体育资源。

本次赛事将成为体育与5G、大数据、人工智能、移动互联、云技术、虚拟现实等信息技术深度融合的典型IP，同时也将对体育公共服务平台的智能升级、体育场馆及赛事的数字化运营，以及在线健身、体育智能制造、网络赛事直播等领域实现高效赋能。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)